

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 47 (10346) | Пятница, 24 февраля 1956 года | ЦЕНА 20 КОП.

Достигнутые Советским Союзом успехи радуют и вдохновляют наш народ и всех наших друзей. И даже наши противники вынуждены сменить свой тон. Если первую советскую пятилетку они встретили иронией и неверием в силы социалистического государства, то теперь они забили тревогу. Теперь даже слепые видят, каких гигантских результатов добились рабочий класс, трудовое крестьянство, весь народ Советского Союза. Взяв свою судьбу в свои собственные руки и под руководством партии создав первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян, наш народ неумолимо ведет работу по строительству коммунистического общества, показывая вдохновляющий пример для всех народов мира.

(Из отчетного доклада Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза XX съезду партии).

Величественные задачи шестой пятилетки

Продолжается работа XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Съезд обсуждает Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. С докладом по этому вопросу на съезде выступил Председатель Совета Министров СССР тов. Н. А. Булганин. Приведенные в докладе многочисленные данные ярко показывают, что под руководством Коммунистической партии советские люди с большим подъемом трудятся на благо Родины, во имя торжества коммунизма.

Успешно выполнив пятый пятилетний план, наша партия, советский народ добились нового мощного похода народного хозяйства, дальнейшего развития тяжелой промышленности и на этой базе — неуклонного роста сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности. Одержав выдающиеся успехи в хозяйственном и культурном строительстве, Советский Союз сделал новый крупный шаг вперед по пути постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В отчетном докладе тов. Н. С. Хрущева о работе ЦК КПСС и в докладе тов. Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану показаны величественные перспективы, которые открываются перед нашей Родиной в новой пятилетке. В докладах определены огромной важности задачи, предусматривающие гигантский подъем производительных сил страны, намечена великая программа развития всех отраслей народного хозяйства, укрепления могущества нашей Родины, повышения благосостояния и культуры трудящихся.

Главные задачи шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР состоят в том, чтобы на базе преимущественного развития тяжелой промышленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществлять крупный подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

Проект Директив предусматривает увеличение объема промышленной продукции за шестую пятилетку на 65 процентов, при этом производство средств производства должно возрасти примерно на 70 процентов, а производство предметов потребления — примерно на 60 процентов. Это означает, что в 1960 году — последнем году шестой пятилетки — в нашей стране будет произведено промышленной продукции в три раза больше, чем в 1950 году и в пять с лишним раз больше, чем в 1940 году.

Важнейшие задачи шестой пятилетки в области промышленности заключаются в том, чтобы в первую очередь выдвигать вперед развитие черной и цветной металлургии, нефтяной, угольной и химической промышленности, обеспечить опережающие темпы строительства электростанций и быстрый рост машиностроения, особенно производства технических совершенных станков, кузнечно-прессовых машин, средств автоматизации и приборов. Вместе с тем значительно увеличивается выпуск продукции легкой и пищевой промышленности, всех отраслей народного хозяйства, занятых производством предметов народного потребления.

Исключительно важные задачи поставлены в области сельского хозяйства. В 1960 году валовой сбор зерна должен быть доведен до 11 миллиардов пудов. Продукция льна увеличится за пятилетие свыше чем на одну треть, а хлопка — больше чем наполовину. Особое внимание будет уделено расширению посевов и повышению

урожайности сахарной свеклы, а также увеличению производства картофеля и овощей. Многие предстоит сделать в области животноводства. Производство мяса намечено увеличить в два раза, молока — почти в два раза.

Подъем народного хозяйства в шестой пятилетке вызовет значительный рост перевозок, что предопределяет дальнейшее развитие всех видов транспорта, и прежде всего железнодорожного, а также морского, речного, автомобильного и воздушного транспорта и развитие средств связи.

Объем капитальных вложений в народное хозяйство намечен на шестую пятилетку в размере 990 миллиардов рублей, что превышает ассигнования на эти цели в четвертой и пятой пятилетках, вместе взятых.

Шестая пятилетка будет пятилеткой неуклонного роста материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Об этом красноречиво свидетельствует тот факт, что национальный доход увеличивается в текущей пятилетке примерно на 60 процентов. Реальная заработная плата рабочих и служащих повышается за пятилетие примерно на 30 процентов, а общие денежные и натуральные доходы колхозников возрастут не менее чем на 40 процентов.

Рост народного благосостояния ярко проявляется в повышении покупательной способности населения и в связи с этим в расширении товарооборота. Общий объем розничного товарооборота увеличивается за пятилетие на 50 процентов. Была бы высокие темпы предусматриваются в области жилищного строительства. В текущем пятилетии предстоит осуществить в основном всеобщее среднее образование в городах и сельской местности и значительно увеличить выпуск специалистов.

Мощный подъем промышленности и всех отраслей народного хозяйства СССР происходит на базе высшей техники. Это обязывает наши кадры настойчиво внедрять в производство современные достижения науки и техники, что будет способствовать повышению производительности труда. По проекту Директив производительность труда за шестую пятилетку должна возрасти в промышленности не менее чем на 50 процентов, в строительстве — не менее чем на 52 процента. Большие задания в этом отношении намечены также для сельского хозяйства и транспорта. Во всех отраслях хозяйства необходимо настойчиво изучать экономику производства и обеспечивать безусловное выполнение установленных заданий по снижению себестоимости продукции и издержек обращения.

Претворение в жизнь плана шестой пятилетки будет важным этапом в решении основной экономической задачи СССР — догнать и перегнать в исторически кратчайшие сроки наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения. Выполнение заданий шестой пятилетки является великим вкладом в дело дальнейшего укрепления всего социалистического лагеря, упрочения мира во всем мире.

Шестой пятилетний план — грандиозная программа великих работ многомиллионного советского народа. В подготовке и обсуждении этого плана принял непосредственное участие широчайшее массы людей. Это служит наглядным показателем высокой патристической активности нашего народа, залогом успешного осуществления задач шестой пятилетки. Претворение в жизнь шестого пятилетнего плана является новым крупным шагом вперед в развитии социалистической экономики, в решении задачи создания обилия предметов народного потребления, в строительстве коммунистического общества в нашей стране.

(Переводка «Правды» за 23 февраля).

В дни XX съезда КПСС

(От корреспондентов ТАСС)

На заводах и фабриках, на шахтах и нефтепромыслах, в МТС и колхозах — во всех уголках Советского Союза миллионы тружеников страны стоят на трудовом вахте в честь XX съезда Коммунистической партии. Каждый день приносит все новые вести о трудовых подвигах и успехах.

Высокими производственными показателями отмечают дни работы XX съезда партии горняки Кузбасса. Коллектив шахты «Сурташка» треста «Багановичуголь» выдал последние тонны угля в счет двухмесячного задания. С начала года добыто уже более 16 миллионов сверхпланового топлива. Обязательство, взятое в честь съезда, перевыполнено почти в два. Себестоимость тонны добываемого топлива снизилась на 5 рублей 58 копеек. За счет этого только за один месяц получено около 200 тысяч рублей прибыли.

Перевыполняют обязательства, принятые в честь XX съезда партии, нефтяники Куйбышевской области. Коллектив управления «Чапавенкофть» с начала года уже дал 10 тысяч тонн нефти сверх плана. В дни работы съезда еще более усилилась добыча горючего. Важные сутки промышленности дают сверх задания 225 тонн нефти. На промыслах развертывается соревнование за дальнейшее увеличение добычи. Закончена проходка трех новых скважин.

На многолюдном митинге рабочих, инженеров и служащих Минского станкостро-

тельного завода имени М. Е. Ворошилова выступил токарь Э. Андросенко.

— Сердце радуется за нашу страну, — сказал он, — за те успехи, которые достигнуты советским народом под руководством Коммунистической партии. Готовая с съезду партии, я обязалась выполнять сменные задания на 200 процентов. Свое слово сдержала. Партия учит нас не останавливаться на достигнутом и добиваться новых успехов. Обязуюсь довести свою сменную выработку до 250 процентов.

В единодушно принятом решении коллектив завода горячо одобрил мудрую политику коммунистической партии, направленную на укрепление нашей Родины и повышение материального благосостояния советского народа. Станкостроители решили государственный план 1956 года по выпуску валовой продукции выполнить досрочно и дать дополнительно к плану изделий на 1.600 тысяч рублей.

Успешно несет трудовую вахту коллектив литейного цеха Ташкентского завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ворошилова. Выполняя принятые обязательства, литейщики уже выдали сверх плана более полутора тысяч комплектов деталей к сельхозмашинам, предназначенным для работы на суженных междурядьях. Старейший котельщик завода И. А. Митин в дни работы съезда сконструировал новое приспособление, позволявшее вдвое сократить число производственных операций на гибке деталей.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

Дневник съезда

Вечернее заседание 21 февраля

На вечернем заседании, открывшемся под председательством тов. Е. А. Фурцева, начались прения по докладу тов. Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Первым выступил тов. М. А. Янов (РСФСР). В докладе Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина, сказал он, четко и ясно изложены грандиозные задачи, которые выдвигает наша партия по дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства в шестой пятилетке. Осуществление намеченной программы мирного строительства обеспечит дальнейший рост индустриальной мощи нашей страны, крутой подъем сельского хозяйства и повышение материального благосостояния советского народа.

Тов. Янов приводит данные о том, как будет развиваться в шестой пятилетке народное хозяйство Российской Федерации. Объем промышленного производства увеличится в 1,7 раза. На службу народному хозяйству будут поставлены богатейшие ресурсы промышленного сырья Сибири, которая в ближайшие десять лет должна быть превращена в крупнейшую базу страны по добыче угля и производству электроэнергии. Республиканская промышленность к концу пятилетия будет выпускать, примерно, 78 процентов общесоюзного производства хлопчатобумажных тканей, 60 процентов обуви, 55 процентов мяса, 59 процентов животного масла и других молочных продуктов.

Проект Директив предусматривается крутой подъем земледелия и животноводства в колхозах и совхозах СССР. Посевы зерновых культур в Российской Федерации возрастут не менее чем на 10 миллионов гектаров. Сделанные колхозами и совхозами подсчеты показали, что задание пятилетки по производству мяса может быть выполнено в 1958 году.

— Мы полностью согласны, — говорит оратор, — с предложением тов. Кириченко о социалистическом соревновании между Российской Федерацией и Украинской ССР и между областями наших республик. Такое соревнование безусловно будет способствовать успешному выполнению поставленных партией задач по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Тов. М. Т. Мазуров (Белорусская парторганизация) говорит, что в проекте Директив по пятилетнему плану, который изложил в своем докладе тов. Булганин, ярко выражена генеральная линия партии на преимущественное развитие тяжелой индустрии, основы социалистической экономики и обороноспособности нашей страны.

По Белорусской ССР предусматривается увеличить за пятилетие валовую продукцию промышленности примерно в 1,7 раза. Высокие темпы роста намечаются по энергетике, машиностроению и станкостроению. Прирост промышленной продукции будет достигнут главным образом за счет лучшего использования имеющихся мощностей, реконструкции действующих предприятий, модернизации оборудования, внедрения новой техники и совершенствования технологических процессов.

Тов. Мазуров отмечает далее, что большое внимание Компартия Белоруссии уделяет сельскому хозяйству. Принимаются меры к повышению уровня руководства колхозами. Тысячи коммунистов из числа актива направлены на руководящую работу в колхозы; послано также много специалистов.

Тов. Мазуров говорит о дополнениях и предложениях, которые внесли трудящиеся Белоруссии к проекту Директив. В частности, предлагается предусмотреть в пятилетнем плане большой рост электрификации колхозов республики.

Слово предоставляется тов. Н. И. Беллеву. Основную часть своего выступления он посвящает проблемам сельского хозяйства. Наша главная задача в области земледелия, отмечает тов. Беллев, как указано в отчетном докладе ЦК КПСС, состоит в том, чтобы на основе повышения урожайности и дальнейшего освоения новых земель достичь к концу шестой пятилетки ежегодный валовой сбор зерна до 11 миллиардов пудов, расширять площади и значительно повысить урожайность технических культур.

Открывая торжественное заседание, Министр Обороны Союза ССР маршал Советского Союза Г. К. Жуков говорит, что 38-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота совпадает с знаменательными днями работы XX съезда Коммунистической партии. Воины Советских Вооруженных Сил, как и весь советский народ, пришли к XX съезду тесно сплоченными под ленинским знаменем вокруг родной партии и ее Центрального Комитета и Советского правительства.

В отчетном докладе ЦК КПСС дана высокая оценка Советским Вооруженным Силам, выражена уверенность, что они с честью выполнят свой долг перед Советским государством. Эта оценка, говорит маршал Жуков, обязывает советских воинов отдавать все свои силы дальнейшему повышению боевого мастерства и боевой готовности соединений, частей и подразделений, а также и политической подготовке.

культуры, резко увеличить производство картофеля и овощей.

Для осуществления такого большого роста производства сельскохозяйственной продукции имеются все возможности: безраздельное господство социалистической формы хозяйства в деревне, развитая сеть МТС, мощная социалистическая промышленность, оснащающая сельское хозяйство передовыми техническими, наличие в сельском хозяйстве сотен тысяч квалифицированных специалистов и организаторов. В шестой пятилетке в сельское хозяйство направляются огромные капиталовложения — почти в два раза больше, чем в пятую пятилетку. Все это дает возможность не только выполнить, но и перевыполнить задания шестого пятилетнего плана в области сельского хозяйства.

О больших возможностях развития сельского хозяйства свидетельствует гигантская работа, проведенная по освоению целинных и залежных земель. В нынешнем году посевы на новых землях, распаханых за последние два года, составят не менее 33 миллионов гектаров.

Тов. Беллев говорит далее об использовании резервов для увеличения производства зерна. Научкой и практикой доказано, например, что сократить сроки уборки и тем уменьшить потери зерна можно путем раздельной уборки хлеба. Если бы в нынешнем году удалось убрать таким способом только 25 процентов посевов зерновых и получить только по 2 центнера прибавки урожая на каждый гектар, то можно было бы дополнительно собрать свыше 350 миллионов пудов зерна. Для широкого внедрения этого способа необходимо увеличить выпуск жаток и подборщиков.

Отмечая достигнутые результаты по расширению посевов кукурузы, оратор говорит о путях повышения урожайности этой культуры. Один из важнейших источников — быстрый переход на посев гибридных семян.

Большое внимание в своей речи тов. Беллев уделяет задачам сельскохозяйственной науки. Наши ученые, и в первую очередь экономисты-аграрники, сказал тов. Беллев, много писали и говорили о преимуществе колхозов, совхозов и МТС и очень мало работали над тем, как полнее использовать эти преимущества для увеличения в стране продуктов сельского хозяйства. Задача экономической науки — широко обобщить передовой опыт колхозов и совхозов и дать образцы рационального ведения сельскохозяйственного производства на примере конкретных предприятий.

В. П. Елютин (Москва) посвящает свое выступление вопросу развития высшего образования. За годы шестой пятилетки выпуск специалистов из высших учебных заведений должен возрасти в полтора раза, а по специальностям тяжелой промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства — в два раза. Касаясь размещения высших учебных заведений по союзным республикам и экономическим районам страны, тов. Елютин подчеркнул, что большое внимание будет уделяться развитию высшей школы в восточных районах страны. Сейчас здесь имеется свыше 200 высших учебных заведений; в шестой пятилетке будут открыты новые вузы в Новосибирске, Иркутске, Красноярске, Хабаровске, Сталиноблде, Алма-Ате и в других городах.

Тов. Елютин сообщает, что в 1956 году вузами страны будет подготовлено 11.200 инженеров против 36 тысяч, выпущенных в 1950 году. Сельское хозяйство получит 26 тысяч специалистов против 12.700 человек в 1950 году.

Далее оратор говорит о мероприятиях по расширению вечерней и заочной системы образования, которая позволит сотням тысяч рабочих получить высшее образование без отрыва от производства. К 1960 году количество студентов заочных и вечерних вузов намечается довести примерно до одного миллиона человек.

Тов. Елютин говорит в заключение о необходимости улучшить работу по подготовке научных кадров, о повышении требовательности при присуждении ученых степеней и званий.

Наполенные в докладе тов. Н. А. Булганина наметки шестого пятилетнего плана, говорит тов. Н. В. Латев (Челябинская

парторганизация), поистине грандиозны, податать только великому Советскому государству. Осуществление этого плана еще больше ускорит наше движение по пути к коммунизму.

Отметив, что задания предыдущей пятилетки промышленности Челябинской области выполнены досрочно, тов. Латев рассказывает о перспективах дальнейшего ее развития. Особенно быстрыми темпами будет расти черная металлургия. Оратор подчеркивает необходимость быстрого освоения железорудных месторождений в Бустанайской области, Казахской ССР.

Далее тов. Латев говорит о необходимости ускорить решение вопросов, связанных с улучшением снабжения войной промышленности и городского населения Южного Урала и с развитием производственной базы строительных предприятий.

Выступает тов. М. Рейман, тепло встреченный присутствующими. Он приветствует съезд от имени Коммунистической партии Германии и всех прогрессивных людей Германской Федеративной Республики.

Проводимая Советским Союзом политика мира и взаимопонимания, сказал тов. Рейман, упрочила его авторитет. Трудящиеся Германской Федеративной Республики стоят за добрососедские отношения с Советским Союзом. Поэтому многие миллионы простых людей от всего сердца приветствовали установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Германской Федеративной Республикой. Но в Западной Германии имеются силы, которые стремятся помешать установлению хороших отношений с советским народом и мечтают о реванше. Германские империалисты и милитаристы готовы развязать в территории Западной Германии новую войну.

Мы, коммунисты, удвоим наши усилия, чтобы дать решительный отпор попыткам германских империалистов нарушить мир, чтобы объединить всех рабочих, всех па-

ртий в прочный боевой фронт против милитаризма и тем самым повести западногерманское население по пути мира, демократии и прогресса. Этот путь ведет также к сосуществованию Германии на демократической основе.

Затем с приветствием от австрийской Коммунистической партии выступает тов. И. Колпениг, также тепло встреченный делегатами съезда.

Благодаря миролюбивой политике Советского Союза, говорит тов. Колпениг, Австрия получила в прошлом году Государственный договор и тем самым суверенитет. Наш парламент провозгласил постоянный нейтралитет страны, что тесно связано с признанием принципа мирного сосуществования двух систем — социализма и капитализма, связано с борьбой за сохранение и укрепление мира во всем мире.

Далее тов. Колпениг отмечает, что в Австрии продолжают действовать силы, стремящиеся в интересах империалистических агрессоров нарушить нейтралитет страны и отдать ее на откуп этим агрессорам. Именно эти силы осуществляют такие провокации, как высылка Секретарята Всемирной Федерации профсоюзов из Вены. Но мы можем заверить XX съезд КПСС и весь советский народ, подчеркивает оратор, что австрийский народ хочет мира, нейтралитета, независимости своей страны и будет всеми силами отстаивать их. Мы, коммунисты, считаем своим долгом возглавлять эту борьбу и делаем все для того, чтобы укрепить дружбу между австрийским народом и народами Советского Союза. Коммунистическая партия Австрии считает также своей важнейшей задачей борьбу за укрепление единства рабочего класса, за экономические интересы трудящихся.

После выступления тов. Колпенига председательствующий оглашает текст приветствия XX съезду КПСС от Национального Комитета Коммунистической партии Соединенных Штатов Америки.

Утреннее заседание 22 февраля

Очередное заседание съезда открылось под председательством тов. А. Ю. Снегунца. Продолжается обсуждение доклада тов. Н. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Выступающие единодушно одобряют разработанный Центральным Комитетом партии проект Директив по шестому пятилетнему плану, высказывают пожелания, вскрытые недостатки в работе партийных, советских и хозяйственных организаций. Делегаты съезда заявляют, что советские люди, монолитно сплоченные вокруг Коммунистической партии, под водительством Ленинского Центрального Комитета не только выполнят, но и перевыполнят задания шестой пятилетки.

Слово предоставляется тов. Н. Т. Кальченко (Украинская парторганизация). В разработанном Центральным Комитетом КПСС проекте Директив, говорит он, намечена грандиозная программа нового подъема экономики и культуры нашей страны, дана обширная программа дальнейшего развития экономики и культуры всех союзных республик.

В шестом пятилетии открываются замечательные перспективы развития производительных сил Советской Украины. Объем промышленного производства увеличится примерно в 1,7 раза. В 1960 году республика даст примерно 200 миллионов тонн угля, свыше 25 миллионов тонн чугуна и 20 миллионов тонн проката. По масштабам производства металла, заявляет оратор, Украина не может сравниться ни одна из капиталистических стран Европы.

В шестой пятилетке предусматривается дальнейший рост производства товаров народного потребления. Выпуск кожаной обуви увеличится в 1,6 раза, сахара на 60 процентов. Намного возрастет производство хлопчатобумажных тканей.

Республика, сказал далее тов. Кальченко, располагает огромными материальными возможностями для решения поставленных задач. Выросли замечательные кадры квалифицированных рабочих и инженерно-технических работников. Только за последние пятилетие вузы Украины подготовили свыше 200 тысяч специалистов. Партийная организация и все трудящиеся

республики за годы предыдущих пятилеток приобрели огромный опыт хозяйственного и культурного строительства. Это дает основание заверить XX съезд, что трудящиеся Украины выполнят и перевыполнят задания шестого пятилетнего плана.

Говоря о развитии сырьевой базы для металлургической промышленности, тов. Кальченко ставит вопрос об ускорении пуска новых горнообогатительных комбинатов.

Величественная программа шестой пятилетки, указывает в заключение оратор, единодушно и горячо одобряется всеми трудящимися нашей страны. Она отвечает жизненным интересам партии и всего народа, обеспечивает неуклонное движение нашей Родины по пути строительства коммунизма. Осуществление этой программы еще выше поднимет международный авторитет Советского государства, укрепит силы всего великого лагеря мира, демократии и социализма.

Затем выступил с речью тов. М. Г. Первухин.

Тов. М. Г. Первухин (Куйбышевская парторганизация) говорит о том, что трудящиеся Куйбышевской области в пятую пятилетку добились определенных успехов. Объем промышленного производства в 1955 году превысил уровень 1950 года в 2,3 раза, добыча нефти увеличилась больше чем в 2 раза, мощность тепловых электростанций — в 2,8 раза, производство шариковых и роликовых подшипников — больше чем в 3 раза. Освоено производство гидротурбин, новых типов станков, сельскохозяйственных и строительных машин, новых продуктов переработки нефти.

В шестой пятилетке, заявляет далее тов. Первухин, Куйбышевской партийной организации, трудящиеся области предстоит решить большие и ответственные задачи. В проекте Директив XX съезда партии предусматривается завершить строительство Куйбышевской ГЭС. Объем партии поддержать инициативу строителей и монтажников, которые, введя свои ресурсы и возможности, решили завершить строительство всех объектов Куйбышевского гидроузла и пустить гидроэлектростанцию на полную мощность в 1957 году. В этой

(Продолжение на 2 стр.).

Торжественное заседание, посвященное 38-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота

22 февраля в Центральном театре Советской Армии состоялось торжественное заседание Министерства Обороны Союза ССР совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций города Москвы, посвященное 38-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В зале собрались маршалы Советского Союза, генералы, адмиралы, офицеры, рабочие и служащие, представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций столицы. Присутствуют делегаты XX съезда КПСС.

Открывая торжественное заседание, Министр Обороны Союза ССР маршал Советского Союза Г. К. Жуков говорит, что 38-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота совпадает с знаменательными днями работы XX съезда Коммунистической партии. Воины Советских Вооруженных Сил, как и весь советский народ, пришли к XX съезду тесно сплоченными под ленинским знаменем вокруг родной партии и ее Центрального Комитета и Советского правительства.

В отчетном докладе ЦК КПСС дана высокая оценка Советским Вооруженным Силам, выражена уверенность, что они с честью выполнят свой долг перед Советским государством. Эта оценка, говорит маршал Жуков, обязывает советских воинов отдавать все свои силы дальнейшему повышению боевого мастерства и боевой готовности соединений, частей и подразделений, а также и политической подготовке.

датель колхоза имени Сталина, Луховицкого района, Герой Социалистического Труда Ф. С. Генералов. В своих выступлениях они выразили любовь и признательность советского народа доблестным Вооруженным Силам, зорко стоящим на страже интересов социалистической Родины.

Министр Обороны Союза ССР маршал Советского Союза Г. К. Жуков сердечно поздравил выступивших на заседании товарищей за их теплые приветствия.

После торжественного заседания коллектив Центрального театра Советской Армии показал спектакль «Москва. Кремль».

Торжественные заседания, посвященные 38-й годовщине Вооруженных Сил СССР, состоялись также в Ленинграде, Киеве, Минске, Ташкенте, Баку, Алма-Ате, Риге, Таллине, Сталиноблде, Улан-Уде и других городах. (ТАСС)

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

Дневник съезда

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Связи оратор ставит вопрос об ускорении строительства линий электропередач, о сооружении в районе гидроузла новых промышленных предприятий.

Тов. Ефремов говорит о недостатках в организации снабжения промышленных предприятий сырьем и в вывозе готовой продукции, о важности тесного контакта между министерствами и местными партийными органами.

Тов. А. Н. Задемидо посвятив свое выступление вопросам развития угольной промышленности. Несмотря на то, что это развитие идет высокими темпами, сказал он, в стране ощущается недостаток топлива. Это объясняется ростом потребления угля, а также недостатками в развитии угольной промышленности. Многие шахты не выполняют плана, плохо используют имеющиеся и медленно внедряют новую технику. Значительное количество забоев, работа в которых осуществляется по графику дисциплины, не выполняет нормативов. За эти и другие недостатки работники угольной промышленности справедливо критиковали товарищи Хрущев и Булганин, делегаты с'езда. Министерство примет меры к тому, чтобы ликвидировать указанные недостатки.

Проект Директив поставлена задача преодолеть отставание добычи угля от растущих потребностей народного хозяйства в топливе и обеспечить накопление необходимых запасов. Добычу угля предусмотрено увеличить на 52 процента. Чтобы выполнить это задание, наряду со строительством новых шахт необходимо быстро освоить проектную мощность действующих, в короткий срок реконструировать ряд шахт, поднять их технический уровень.

Важнейшее значение имеет рост производительности труда. В шестой пятилетке предусмотрено ее увеличение на 35 процентов. В этих целях надо совершенствовать технику, широко осуществлять комплексную механизацию и автоматизацию.

Необходимо также поднять уровень организаторской работы на шахтах и участках, укрепить их опытными инженерно-техническими кадрами.

Советские шахтеры, заявляет в заключение тов. Задемидо, приложат все силы и творческую энергию для успешного выполнения шестого пятилетнего плана развития угольной промышленности.

Следующим с речью выступил тов. Н. М. Шверник.

На трибуне — тов. Д. А. Кунаев (Казахстанская парторганизация). Он говорит о том, что Казахстан превратился в республику крупной индустрии, механизированного сельского хозяйства. Производство промышленной продукции в истекшем году превысило довоенный уровень более чем в 4 раза. Выросли новые крупные промышленные предприятия. Большое развитие получили и другие отрасли народного хозяйства, особенно сельское хозяйство.

Проект Директив XX с'езда КПСС шестой пятилетке, подчеркивает тов. Кунаев, убедительно показывает проявление величайшей заботы партии и правительства о всемерном развитии экономики и культуры всех братских республик Советского Союза. По Казахской ССР предусматриваются более высокие темпы капитального строительства и рост валовой продукции, чем в целом по Советскому Союзу. Валовая продукция всей промышленности республики должна возрасти в 2,2 раза.

Говоря о развитии сельского хозяйства, тов. Кунаев отметил, что в республике поднято свыше 18 миллионов гектаров целинных и залежных земель. На новых землях организовано 337 зерновых совхозов, оснащенных высокопроизводительной техникой, что обеспечивает резкое увеличение производства зерна. Выполняя задания по дальнейшему освоению новых земель, партийные и советские органы республики принимают меры к обеспечению более быстрого развития животноводства.

С приветствием от Коммунистической партии Сирии и Ливана выступил тов. Х. Багдаш, встреченный дружными апло-

дисментами. Он говорит, что чувства дружбы и признательности к Советскому Союзу охватывают миллионы людей в Сирии и Ливане и во всех арабских странах. На протяжении своей национально-освободительной борьбы арабы всегда видели рядом с собой страну социализма. Сирия одержала победу в суровой национальной битве, которую она вела против американско-английского давления, имевшего своей целью возлечь ее в империалистический военный багдадский пакт. Занятая Советским Союзом позиция открытой поддержки Сирии сыграла большую роль в этой победе.

Нане, продолжал тов. Багдаш, после переговоров между Иденом и Эйзенхауэром в Вашингтоне, когда все арабы борются против американско-английских попыток послать военные части на Средний Восток, мы видим, что Советский Союз вновь и вновь протягивает нам руку братской помощи. Это еще более усиливает нашу веру в победу в борьбе против проекта открытой, наглой империалистической оккупации.

Сирия, как и Египет и другие арабские страны, хочет избавиться от экономической отсталости, вызванной политикой империализма. Она хочет укрепить и развивать свою промышленность и сельское хозяйство и на этом пути встречает со стороны Советского Союза, Народного Китая, Чехословакии и других стран социалистического лагеря дружескую помощь, не связанную никакими условиями, ущемляющими ее суверенитет и независимость.

Свою речь тов. Багдаш заканчивает на русском языке. Он провозглашает здравицу в честь Советского Союза, в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь советско-арабской дружбы.

Затем выступил тепло встреченный делегат с'езда представитель Коммунистической партии Японии. Он огласил приветствие с'езду от Компартии Японии. Тепло встречают присутствующие представители Компартии Бразилии, зачитавшего приветствие с'езду от Коммунистической партии Бразилии.

Вечернее заседание 22 февраля

На вечернем заседании с'езда председательствовал тов. О. В. Куусинен.

Первым выступил тов. В. П. Миларшиков. За последние годы, говорит он, партия уделяла много внимания вопросам подъема сельского хозяйства. Это наглядно видно на примере Российской Федерации. Колхозы и совхозы получают теперь больше сельскохозяйственных продуктов, увеличили товарность хозяйства. По сравнению с 1953 годом посевные площади в республике расширились на 15,6 миллиона гектаров, сборы зерна возросли на 22 процента, увеличилось производство молока, мяса и шерсти. Но имеющиеся успехи еще очень скромны и не могут нас удовлетворить. Задача, поставленная врозжежными колхозниками и работниками совхозов, — удвоить производство мяса в течение одного года и молока в полтора года — поставлена для каждой области, края.

Оратор говорит далее об огромных возможностях для своевременного выполнения сельскохозяйственных работ за счет повышения производительности труда и лучшего использования имеющейся техники в МТС и совхозах.

Тов. Миларшиков указывает на необходимость внедрения раздельной уборки зерновых культур, что позволяет скшивать хлеба на 5—7, а в сибирских и уральских колхозах на 8—10 дней раньше, чем комбайнами.

Следующим с речью выступил тов. М. З. Сабуров.

С приветствием от имени Коммунистической партии Швеции выступил тов. Х. Харберг, тепло встреченный присутствующими.

Решения XX с'езда, говорит тов. Харберг, являются большой помощью в борьбе шведского рабочего класса за лучшую жизнь. Шведский народ высоко ценит борьбу Советского Союза за равноправие народов, мирное сосуществование и разрядку напряженности международной обстановки. Решение Советского правительства передать Финляндию территории Порккала-Удд, его поддержка нейтралитета Финляндии и его заявление о готовности гарантировать также нейтралитет других стран встретили горячий отклик у шведского народа. Благодарное стремление превратить Балтийское море в море мира может объединить наши народы в истинной и прочной дружбе.

Затем были оглашены приветствия XX с'езду КПСС от Народно-социалистической

партии Кубы и от Коммунистической партии Чили.

Слово предоставляется тов. В. Е. Чернышеву (Валдинградская парторганизация).

— Благодаря повседневной помощи и заботе со стороны Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, — говорит он, — Калининградская область превратилась в крупный район на Балтике с развитой промышленностью и сельским хозяйством. Предприятия промышленности и транспорта, последовательно учащая свою технику-экономические показатели, первопроходцами государственные планы.

Выполняя указания Центрального Комитета КПСС, партийные организации области участвовали организаторскую и идеологическую работу, стали глубже вникать в хозяйственную деятельность предприятий, колхозов, МТС, совхозов, в вопросы экономики, техники, расширили и укрепили свои связи с массами. Тем не менее в работе областной партийной организации по руководству хозяйственным и культурным строительством, а также в постановке организационно-партийной и идеологической работы имеются серьезные недостатки.

Оратор критикует Министерство бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР, которое не осуществляет реконструкцию имеющихся в области целлюлозно-бумажных комбинатов и плохо снабжает их сырьем.

Далее тов. Чернышев останавливается на перспективах развития рыбной промышленности. В области имеются крупные промысловый и транспортный флот, рыбоперерабатывающие базы, сложившиеся кадры.

На трибуне тов. И. Ф. Тевосян. Подводя итоги пройденного пути, подчеркнул он, мы прежде всего должны сказать, что наша партия и ее Центральный Комитет во главе с Президиумом ЦК оказались достойными своего великого учителя — Владимира Ильича Ленина. Партия сумела возглавить творческую активность советского народа и добиться высоких темпов развития тяжелой промышленности, значительно больше, чем намечалось в первые годы после Отечественной войны. Страна располагает мощной экономической базой для обеспечения в шестом пятилетии такого простота выплавки металла, добычи угля и нефти, какого не было ни в одном пятилетии. Приrost выплавки стали, добычи угля и нефти только за один год шестой

пятилетки будет больше всего их производства в дореволюционной России в 1913 году. Высокие темпы развития промышленности дали нам возможность существенно увеличить производство продукции на душу населения и уверенно двигаться вперед в решении основной экономической задачи СССР.

Тов. Тевосян останавливается на вопросах развития экономики Сибири, задачах, стоящих перед работниками металлургической и топливной промышленности. Касаясь путей повышения производительности труда, оратор подчеркивает значение специализации и кооперирования. Мы должны, говорит он, перестраивать нашу промышленность таким образом, чтобы односторонняя продукция изготовлялась в специализированных цехах и предприятиях, а головные заводы, выпускающие готовые машины, занимались в основном сборкой деталей и узлов, поступающих со специализированных заводов. В специализации и кооперировании, комплексной механизации и автоматизации, заявляет тов. Тевосян, заложены крупные резервы высокой производительности общественного труда.

От Бельгийской компартии с'езд приветствует тов. З. Бюрнелл, встреченный дружными аплодисментами. Бельгийский народ, сказал он, проявляет очень большой интерес к Советскому Союзу. Несмотря на живые кампании врагов мира, он не позволяет увлечь себя на гибельный путь антисоветской политики. Обмен делегациями деятелей науки, культуры, спорта между нашими странами содействовал тому, что бельгийский народ теперь знает Советский Союз и испытывает к нему еще большее уважение.

Верховный Совет СССР выразил чувства дружбы советского народа к народу Бельгии, пригласил в Советский Союз делегацию бельгийских парламентариев. Поездка этой делегации вызвала огромный интерес. Упорная и плодотворная деятельность Советского Союза в пользу мира, заявил в заключение тов. Бюрнелл, еще борьба за запрещение атомной бомбы, против перевооружения Западной Германии, огромный рост авторитета СССР — все это придает еще большую уверенность трудящимся, борющимся за счастливую, независимую Бельгию.

На этом вечернем заседании закончился 23 февраля с'езда продолжал свою работу. (ТАСС.)

Прения по отчетным докладам: ЦК КПСС — товарища Н. С. Хрущева и Центральной Ревизионной Комиссии — товарища П. Г. Москатова

Речь товарища Л. М. КАГАНОВИЧА

(Продолжение. Начало в № 45 «Алтайской правды» за 22 февраля).

Однако, как бы ни была могущественна новая техника, без человеческого труда она мертва. Активное же воздействие труда на средства производства зависит от общественной формы труда. Больше или меньше продукция дает техника — зависит не только от самой техники, но и в меньшей степени от характера труда — закрепощен ли это наемный труд в капиталистическом обществе или свободный труд в социалистическом обществе.

Производительные отношения в нашей стране и в странах, строящих социализм, открывают простор для развития общественного производства и создают условия для постоянного развертывания творческой трудовой активности самих трудящихся масс, развития социалистического соревнования. Ленин считал организацию соревнования важнейшей государственной задачей.

Социалистическое соревнование стало в СССР всенародным делом, и наши успехи в значительной мере являются результатом массового социалистического соревнования.

Однако было бы неправильным не видеть, что, несмотря на эти бесспорные результаты, имеется много серьезных недостатков, которые мешают развитию социалистического соревнования и могут еще больше помешать в дальнейшем. Главным недостатком заключается в том, что в ряде отраслей производства мало распространяется передовой опыт новаторов производства — передовиков социалистического соревнования.

Иногда приводят данные, что по уровню индивидуальной производительности труда мы еще отстаем от США. Но ведь это факт, что наши новаторы производства в ряде отраслей промышленности и транспорта достигли, а в ряде случаев и превзошли производительность труда соответствующих профессий в США. Это доказывает, что при широком внедрении опыта новаторов мы можем быстро догнать и перегнать США и по уровню производительности труда. Но на предприятиях, да и в министерствах сплошь и рядом бюрократически относятся к массовому внедрению методов новаторов.

Передовые машины, угольных комбайнов тов. Бушнейки и тов. Величко и их бригады в Карагандинском бассейне довели месячную выработку на комбайне до 26 тыс. тонн, то есть почти в 3 раза больше, чем во всем Карагандинском бассейне, и почти в 5 раз больше, чем по министерству в целом. Они этого достигли не за счет своего физического перенапряжения, а за счет усовершенствования своего комбайна и улучшения самого процесса работы. Эти бригады зарабатывают в 2 раза больше, чем другие комбайновые бригады в Карагане.

Если бы Министерство угольной промышленности широко внедрило этот передовой метод, то по угольной промышленности мы могли бы получить дополнительно десятки миллионов тонн угля в год только с комбайновых лав, а производительность труда этих рабочих поднялась бы более чем на 60 процентов. Я мог бы привести немало примеров подобного рода. Приведу лишь еще один товарищеский пример. Я имею в виду товарищеского завода «Красный аскаватор», делегата XX с'езда партии тов. Семинского. Мы имеем таких замечательных передовых зачинателей скоростного резака, как тов. Быков и тов. Бортевич, но я останавливаюсь на тов. Семинском потому, что он работает на обычном, широко распространенном у нас токарном станке. Вот уже на протяжении 10 лет он перевыполняет нормы в 5—6 раз. Добился он этого в основном за счет сокращения вспомогательного времени при обработке деталей.

У всех токарей машинное время обычно составляет 20—35 проц., а вспомогательное — 65—80 проц. У тов. Семинского, наоборот, машинное время составляет 65—70 проц., а вспомогательное — лишь 30—35 проц. Добивается он этого путем применения несложных, но замечательных приспособлений и инструментов своей конструкции, механизмирующих и автоматизирующих процесс обработки деталей.

В тесной связи с этим находится и заработная плата тов. Семинского: он зарабатывает в 2,5 раза больше среднего заработка токарей на том же заводе в Кивере.

В беседе со мной тов. Семинский говорил: если бы всех токарей обеспечили соответствующими быстродействующими приспособлениями, инструментом и создали условия работы на повышенных режимах, то каждый из них смог бы работать так же, как он, и производительность труда токарей повысилась бы в 2—3 раза.

Ничем нельзя оправдать подобное бездействие и пренебрежение замечательным делом со стороны прежде всего министерства машиностроения. Они хорошо знают это и другие новаторские предложения, но им мешают инерция, косность, бюрократизм, которые еще имеются среди ряда хозяйственников.

Права, в распространении и внедрении опыта новаторов у хозяйственников есть и свои трудности, но трудности эти при хорошем хозяйственном руководстве вполне преодолимы.

Надо поставить дело внедрения передового производственного опыта на государственные рельсы, надо сделать это законом в соответствии с указанием великого Ленина о том, «чтобы сила примера стала в первую голову моральной, а затем — и принудительно вводимым образцом...» (Соч., т. 27, стр. 177).

Особенности нынешнего этапа развития социалистического соревнования определяются значительным ростом технической вооруженности народного хозяйства, широким культурно-техническим уровнем рабочего класса и возросшим уровнем производительности труда.

ли другими сами новаторы производства. Социалистическое соревнование поднялось на новую, значительно более высокую ступень. Это требует иного, более высокого уровня руководства и организации.

Между тем мы имеем серьезные недостатки в организации массового социалистического соревнования. Важнейшими из этих недостатков являются:

Нарушение единства требований обеспечения гласности и сравнимости результатов соревнования. Популяризация результатов соревнования ослабла. Принятие рабочими на себя индивидуальных обязательств сократилось, что приводит к снижению моральной ответственности каждого отдельного человека за принятые на себя перед лицом коллектива социалистические обязательства.

Недостаточное моральное и материальное поощрение результатов, достигнутых в соревновании. Мало используются многочисленные формы морального поощрения, нужно сказать, что маловато награждаются орденами и медалями рабочие — передовики соревнования за выдающиеся достижения в производстве. Часто неправильно распределяются фонды, получаемые предприятиями по итогам Всесоюзного социалистического соревнования.

Далеко не всегда оцениваются по заслугам инициатива тех инженерно-технических работников, которые вложили много труда для обеспечения успеха передовых рабочих. Этот недостаток становится особенно нетерпимым на нынешнем этапе соревнования, когда достижения рабочих в совершенствовании техники и технологии, в улучшении организации труда и производстве просто немислмы без тесного сотрудничества с инженерно-техническими работниками, без руководства с их стороны.

Серьезные недостатки в организации труда и производстве, мешающие социалистическому соревнованию, выражаются прежде всего в неритмичности работы в течение месяца и даже в течение рабочего дня, в штурмовщине в последние декады месяца, в больших потерях рабочего времени, составляющих в среднем по промышленности у каждого рабочего час, а иногда полтора и даже два часа в день.

Эти недостатки становятся особенно нетерпимыми теперь. Наша партия приняла важное решение о введении семичасового рабочего дня. Мы уверены, что наш советский рабочий ответит на это историческое решение своей партией еще большим пафосом героика труда для блага Родины и для успеха коммунизма. (Аплодисменты).

Но для того, чтобы реализовать этот пафос, необходимо ликвидировать имеющиеся

Серьезно мешают более быстрому росту производительности труда и развитию социалистического соревнования не только рассмотренные выше, но и серьезные недостатки, имеющиеся в организации заработной платы и нормирования труда.

Правильно сказал тов. Н. С. Хрущев, что вопрос о зарплате запущен. Мы его сейчас стараемся распутать. Это — дело серьезное. В одном районе зарплата высочайшая вперед, в другом — отстала; в одной отрасли высочайшая вперед, в другой — отстала; в одном и том же министерстве, на одном заводе токарь получает по-одному, а на другом заводе — по-другому. Требуется время, глубокий разбор и, конечно, кроме всего прочего, материальные средства. Но мы должны этим делом упорно заниматься и прежде всего ликвидировать наиболее очевидные недостатки. Исходить мы должны из принципа личной материальной заинтересованности.

Принцип и значение личной материальной заинтересованности в результате труда для повышения производительности труда Ленин выдвинул и законодательно закрепил в подпунктах и законах еще в первые годы Советской власти. Но и в настоящее время, когда осуществляется постепенный переход от социализма к коммунизму, личная материальная заинтересованность как важнейший принцип социалистического хозяйствования полностью остается в силе, так как и в этот период действует закон распределения по труду.

С ростом производительных сил рос и материальный уровень жизни трудящихся, в противоположность капитализму, где с ростом производительных сил происходит обогащение буржуазии и обеднение пролетариата. Очень хорошо и ярко это показано в работе тов. Тореза о новых данных об обнищании трудящихся Франции.

Заложенные Лениным основы организации заработной платы в социалистическом обществе целиком оправдали себя. Они остаются в силе и в настоящее время, но жизнь идет вперед, вносит поправки, и мы обязаны их учитывать.

По сути дела мы с 1932 года, когда была проведена тарифная реформа, не меняли тарифной системы, и в результате многое в ней устарело, и в конкретных формах осуществления ее требуется ряд существенных поправок.

Основным недостатком организации заработной платы является устарелость тарифной системы. Особенно устарели в большинстве отраслей тарифные ставки, являющиеся основой заработной платы. Средняя заработная плата рабочих и служащих в промышленности увеличилась с 1940 года по 1955 год больше чем в 2 раза. В то же время тарифные ставки почти не менялись.

В результате этого образовалась большая разрыв между возросшей фактически заработной платой и тарифными ставками рабочих. Для того, чтобы вывести доступный уровень заработной платы, удерживают норму выработки на низком уровне. Тарифная ставка и норма выработки, та-

в настоящее время громадные потери рабочего времени. Ликвидация этих серьезных недостатков требует решительного участия руководства со стороны хозяйственников, а также профсоюзных и партийных организаций.

Хозяйственники в первую очередь отвечают за обеспечение нормальной, ритмичной, бесперебойной работы предприятия. Каждый хозяйственник должен заниматься не только техникой и организацией производства; он должен вплотную заниматься социалистическим соревнованием, людьми, чуждо относиться к их нуждам. Он должен сам искать и находить связь с людьми, с партийными, профсоюзными и другими организациями, не ожидая того, когда эти организации будут связываться с ним.

Каждый хозяйственник вместе с партийными и профсоюзными организациями должен работать над повышением уровня трудовой дисциплины и одновременно всемерно способствовать устранению причин многих нарушений дисциплины, путем создания для рабочих и служащих нормальных жилищно-бытовых условий, охраны труда и т. д.

Особое следует подчеркнуть роль хозяйственников в проведении работы производственных совещаний, имеющих большое значение. Программа производственных совещаний определяется сущностью нашего социалистического строя. Только в нашем обществе может быть такая форма непосредственного участия широких рабочих масс в управлении производством.

На хорошо организованных и регулярно проводимых производственных совещаниях встречаются и должны встречаться хозяйственные руководители, профсоюзные и партийные работники, рабочие-новаторы и рядовые рабочие. Производственные совещания должны быть важнейшим центром разработки организационно-технических мероприятий, обеспечивающих повышение производительности труда, снижение себестоимости, изыскание резервов экономики и увеличение ресурсов дальнейшего улучшения материального благосостояния рабочих, в частности фонда предприятия по улучшению быта рабочих.

Производственные совещания являются и должны являться важнейшим центром пропаганды, изучения и внедрения передового опыта.

Прямой долг каждого хозяйственного руководителя, партийных и особенно профсоюзных работников — активно участвовать в работе производственных совещаний, внимательно воспринимать предложения рабочих, инженерно-технических работников и служащих и превратить принимаемые предложения в жизнь.

VI. Как образом, не являются уже в полной мере организующим началом в вопросах роста производительности труда и заработной платы, ибо почти половина заработной платы получается за счет перевыполнения норм, за счет премий и других доплат. Тарифная сетка в силу различных наслоений за 20 лет содержит в себе элементы уравниловки.

Существующий разрыв между тарифными ставками и фактической заработной платой является одной из причин того, что в нашей промышленности не удовлетворительно поставлено нормирование труда и проведение серьезных инженерных мероприятий по внедрению новых приспособлений и технических новшеств, обеспечивающих рабочий выполнение установленных норм.

Большые недостатки, имеющиеся в настоящее время во всей организации заработной платы и тормозящие развитие производительности труда, вызывают неотложную необходимость тщательно подготовиться и провести упорядочение дела, или, как ее называют, тарифную реформу заработной платы, нормирования труда. Это — дело нелегкое, требуется время, и возможно, и средства, но сделать это необходимо.

Важной задачей является выполнение замечательного решения ЦК о поднятии заработной платы низкооплачиваемым работникам. Это будет иметь большое значение для повышения жизненного уровня этих рабочих-работников.

Необходимо также, как это указано в докладе ЦК, разработать систему оплаты труда и с точки зрения усиления материальной заинтересованности руководящего состава цеха, предприятия в зависимости от результатов работы цеха и предприятия.

Все вопросы, обсуждаемые на с'езде по отчету ЦК, и предстоящее обсуждение проекта Директив по шестому пятилетнему плану затрагивают коренные интересы всех трудящихся нашей страны. Необходимо подчеркнуть, что на этом с'езде поставлен и решается ряд таких вопросов, которые имеют прямое, непосредственное, жизненное значение для каждого трудящегося.

Я имею в виду такие поставленные на с'езде по решению ЦК вопросы, как переход на семичасовой рабочий день, повышение заработной платы низкооплачиваемым работникам, серьезное улучшение пенсионного обеспечения трудящихся, улучшение условий труда и быта женщин.

Проект Директив по шестому пятилетнему плану предусматривает рост реальной заработной платы рабочих и служащих в среднем примерно на 30 проц., рост доходов колхозников в среднем не менее чем на 40 проц., увеличение в 2 раза жилищного строительства, дальнейшее расширение социальное-культурного строительства.

Все эти решения являются прежде всего выражением победы социализма в нашей стране, неоспоримого превосходства социалистического строя, наших побед в Отечественной войне и успехов в строи-

(Окончание на 3 стр.)



XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. На снимке: группа делегатов (слева направо) — секретарь ЦК КПСС Д. Т. М. А. Шолохов, А. А. Сурков и М. С. Каримов (Мустай Карим). Шенплов, писатель А. Е. Корнейчук, Фото В. Егорова. (Фотохроника ТАСС.)

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

Прения по отчетным докладам: ЦК КПСС—товарища Н. С. Хрущева и Центральной Ревизионной Комиссии—товарища П. Г. Москатова

Окончание речи товарища Л. М. КАГАНОВИЧА

гелство коммунизма. Это плоды всей политики и практики нашей партии, направленной на максимальное удовлетворение растущих материальных и культурных потребностей великого советского народа.

Мы не сомневаемся в том, что наш героический рабочий класс, колхозное крестьянство, все трудящиеся — строители коммунизма ответят на эту заботу Партии и своего Правительства новым подъемом творческой активности, укрепят мощь нашей Родины и еще больше приблизят нас к победе коммунизма. (Продолжительные аплодисменты).

VII.

В нашей стране в настоящее время созданы благоприятные объективные возможности для ускорения темпов перехода от социализма к коммунизму. Претворение этих возможностей в действительность в решающей мере зависит от субъективного фактора, от повышения уровня и культуры руководства во всех областях хозяйственной и политической жизни.

Особенно серьезна роль профсоюзов, как наиболее массовой организации рабочего класса, связывающей нашу партию с классом. Профсоюзы в настоящее время обязаны в своих рядах свыше 42 миллионов рабочих и служащих.

Наши профсоюзы, бесспорно, имеют большие достижения в своей работе и немалые заслуги перед рабочим классом, партией и государством. Они во многом являются образцом для братских профсоюзов стран народной демократии и заслуженно играют ведущую роль в международном рабочем движении.

Было бы, однако, неправильно не видеть в работе профсоюзов серьезных недостатков, устранение которых должно значительно повысить роль профсоюзов в коммунистическом строительстве.

Июльский Пленум ЦК партии указал на необходимость улучшения работы профсоюзов по руководству социалистическим соревнованием, устранению формализма в этом деле, более широкого распространения опыта передовых рабочих и новаторов производства, по укреплению трудовой дисциплины, добиваясь повышения производительности труда и материального благосостояния рабочих и служащих.

Гораздо большую, чем сейчас, инициативу, настойчивость, бдительность должны проявлять профсоюзы как на предприятиях, так и в центре по вскрытию и ликвидации крупных недостатков в нормировании труда и заработной платы, в борьбе против бюрократического отношения к труду и быту рабочих и служащих, в охране труда.

Профсоюзам необходимо уделять больше внимания вопросам труда и непосредственно связанным с ними вопросам производства. Большую роль в этом отношении профсоюзы должны играть в производственных совещаниях, работу которых необходимо активизировать и значительно улучшить.

Всю работу профсоюзов, сверху до низу, должна пронизать большевистская нетерпимость к бюрократическим извращениям, к бездушному отношению к рабочим—новаторам производства, к удовлетворению растущих запросов и потребностей рабочих и всех трудящихся.

Больше, чем когда-либо, профсоюзы своим активным участием в коммунистическом строительстве должны оплотнать лозунг им великим Лениным определенное, как школы коммунизма, школы, говорил Ленин, совсем необычного типа, школы управления, хозяйничанья, школы коммунизма. (Аплодисменты).

Замечательные победы, с которыми наша страна пришла к XX съезду КПСС, с новой силой подчеркивают величие и решающую роль нашей партии, как главной вдохновляющей и организующей силы советского общества, строящего коммунизм. (Продолжительные аплодисменты).

VIII.

Наличие многочисленных квалифицированных кадров во всех областях нашего государственного и хозяйственного строительства, людей, беззаветно преданных партии и народу, является нашим крупнейшим завоеванием, и вместе с тем, одним из важнейших залогов успешного решения задач, стоящих перед нами в шестой пятилетке. Сейчас с еще большей силой необходимо развернуть работу по качественному росту этих кадров, по повышению их технического, политического и экономического уровня.

В этой связи огромное значение имеет острая постановка в отчетном докладе тов.

Партийные организации должны улучшить свое руководство работой профсоюзных органов и других массовых организаций, не подменяя их и не снимая их ответственности.

Партийные организации должны воспитывать всех хозяйственных, профсоюзных и комсомольских руководителей, всех рабочих и служащих в духе высокой ответственности за выполнение стоящих перед ними задач, должны строить всю свою организационную и партийно-массовую работу так, чтобы она оказывала конкретное влияние на коммунистов и через коммунистов на весь беспартийный коллектив.

На основе глубокого овладения техникой и экономикой производства парторганизации должны возглавлять и направлять растущую творческую активность и инициативу рабочих, колхозников, народной интеллигенции на то, чтобы развивать социалистическое соревнование, внедрять и лучше использовать новую технику, методы изобретов, повышать производительность, облегчать труд советских людей и поднимать их материальное и культурное благосостояние.

Тесная и неразрывная связь с массами, умение прислушиваться к их голосу, выявлять их настоящие нужды, не только учить массы, но и учиться у них — всегда было и остается одним из важнейших источников силы и непобедимости нашей партии. Хороший большевик — это прежде всего хороший массовик.

Работа ЦК за отчетный период является ярким примером связи с жизнью, с массами, умения выражать и претворять в жизнь их творческую инициативу и чаяния.

Несмотря на известные успехи, достигнутые партией и Правительством в борьбе за улучшение и удешевление госапарата, в его работе еще имеются серьезные недостатки. Главным из них состоит в том, что часть руководящих кадров госаппарата недостаточно связана с массами, с жизнью и страдает бюрократизмом.

Надо добиться того, чтобы руководящие работники, начиная с министерств и кончая предприятиями, колхозами, МТС и совхозами, почаще бывали на производстве, выступали перед рабочими и колхозниками, отвечали на интересующие и волнующие их острые вопросы. Тогда и сами руководители будут острее ставить вопросы своей работы.

Я хотел бы еще отметить один, по-моему, важный вопрос. Большие недостатки имеются в рассмотрении писем и жалоб трудящихся. Необходимо добиться, чтобы руководители принимали трудящихся, знакомились с их письмами, жалобами, заявлениями, чутко и оперативно реагировали на них.

Советские люди, трудящиеся всегда были и остаются в центре внимания нашей партии. У партии нет и не может быть других интересов, кроме интересов народа, кроме борьбы за счастье всех трудящихся. Именно поэтому народ любит, поддерживает и будет поддерживать свою родину Коммунистическую партию. (Продолжительные аплодисменты).

Н. С. Хрущева вопроса об усилении идеологической работы партии, о ликвидации отрыва теории от практики и практики от теории. Исправление недостатков, имеющихся в этой области, в духе требований Центрального Комитета, безусловно, даст свои плоды. Кадры поднимут свой теоретический уровень и будут более успешно решать задачи строительства коммунизма. Выиграет от этого теория, которая будет обогащаться новым опытом, практикой коммунистического строительства, выигрывает и практика, которая будет лучше осваиваться теорией.

Отчет Центрального Комитета был сде-

лан на высоком идейно-теоретическом уровне, и это полностью отражает работу ЦК за отчетный период и всю жизнь партии.

Известно, что ЦК за этот период рассматривал и ставил ряд крупных принципиальных и теоретических вопросов. Это были вопросы о путях дальнейшего развития нашей тяжелой индустрии, об оценке нынешнего этапа коммунистического строительства, вопросы международной политики и другие.

После XIX съезда партии Центральный Комитет смело (я имею в виду смелость идейную, принципиальную, теоретическую) поставил вопрос о борьбе против культа личности. Это не легкий вопрос. Но ЦК дал на него правильный, марксистско-ленинский, партийный ответ. Культ личности — вредный культ, он принижает массы, партию и ее руководящие кадры.

Разоблачение культа личности, правильное марксистско-ленинское понимание роли народных масс, роли партии и ее руководящих кадров, роли вождя имеет исключительное большое значение для укрепления единства партии. Борьба с кулом личности оказалась важнейшим фактором формирования и сплочения коллективного руководства нашей партии.

Коллективное руководство партии гарантирует правильное руководство, всесторонний глубокий разбор и ленинское решение важнейших вопросов жизни партии и государства.

Самое важное заключается в том, что коллективное руководство партии является единым и сплоченным на партийной, принципиальной, марксистско-ленинской основе.

Укреплению единства партии способствовало и еще больше будет способствовать восстановление ленинских норм внутрипартийной жизни, выработанных десятилетиями борьбы партии и составляющих основу всей деятельности партии как главной вдохновляющей и организующей силы советского общества, победоносно строящего коммунизм. (Аплодисменты).

Товарищи! Особенность XX съезда партии состоит в том, что, базируясь на достигнутых успехах, он имеет возможность развернуть практическую программу создания в исторически кратчайшие сроки изобилия промышленных и продовольственных товаров, программу ускорения перехода от социализма к коммунизму.

Тем самым XX съезд КПСС знаменует собой новый, высший этап борьбы партии за претворение в жизнь генерального ленинского плана построения коммунистического общества. XX съезд войдет в историю партии как съезд победоносных строителей коммунизма. (Бурные аплодисменты).

Отчетный доклад Центрального Комитета и проект Директив XX съезда по шестому пятилетнему плану открывают величайшую перспективу ускорения прогресса нашей страны в области техники, экономики, социальной, культурной, научной жизни, подъема благосостояния советского народа, укрепления мощи социалистического государства. Эта перспектива еще более возвышает нашу партию и нашу Родину в глазах народов всего мира, вселяет в сердце каждого коммуниста, каждого советского человека чувства законной патриотической гордости и радости. (Аплодисменты).

С этим советским патриотизмом неразрывно связан наш пролетарский интернационализм, ибо мы строим коммунизм в тесном братском содружестве с великим китайским народом, с трудящимися стран народной демократии, при сочувствии и поддержке трудящихся всех стран мира. (Аплодисменты).

За отчетный период была еще и еще раз проверена сила нашей партии, сила ее руководства. И эта проверка показала, что народ имеет верную ему единую сплоченную ленинскую партию. Партия имеет крепкий, сплоченный, закаленный в боях ленинский Центральный Комитет, достойный великой Коммунистической партии Советского Союза. (Продолжительные аплодисменты).

Под руководством ленинского Центрального Комитета наша великая, крепкая своим единством партия, а под ее руководством героические народы Советского Союза добьются полной победы коммунизма. (Бурные аплодисменты).

рокой механизации строительных работ, при проведении типовых проектов и применении наиболее прогрессивных методов строительства. При участии самих строителей — рабочих, инженеров и техников были вскрыты большие возможности удешевления строительства.

В итоге изучения вопросов строительства Центральным Комитетом партии была разработана конкретная программа и в этой области народного хозяйства.

Товарищи! Мы являем собой, что могли бы быть годы Советской власти сделать много больше в развитии экономики и культуры нашей Родины и теперь уже могли бы ощутить все блага нашего социалистического строя, если бы нам не наносили громадный ущерб империалистические державы. Они все делают для того, чтобы уничтожить первую страну победившего социализма.

Нашу Родину терзали и подвергали страшному разорению интервенты, белогвардейцы, гитлеровские захватчики, нас пытался захватить голодом, экономической блокадой. Советский народ, руководимый нашей славной партией, взявший власть в свои собственные руки, вынужден был вести жесточайшие битвы за свою жизнь и независимость, а после изгнания врагов постоянно находиться во всеоружии, а следовательно, расходовать немалые средства на оборону, чтобы не быть застигнутым врасплох.

Все это затрудняло и тормозило наш рост. И только героическая борьба советского народа, его самоотверженный труд, организованность и упорство сорвали расчеты империалистов и подняли нашу социалистическую державу на уровень одного из самых могучих государств в мире.

Мы понимаем также, что масштабы наших успехов во многом зависят от умения Коммунистической партии, Советского Правительства и всего народа использовать все возможности и преимущества, заделанные в социалистическом строе.

Теперь, когда социалистическая система успешно действует и на деле доказала свое превосходство над капитализмом, для нашей правящей партии очень важно выработать такие меры, которые всесторонне совершенствовали бы наш строй, ликвидировали недостатки и промахи в отдельных звеньях, подтягивали отстающие участки и тем самым облегчали построение коммунизма.

Думаю, что с этой именно меркой следует подходить и к оценке деятельности партии за период после XIX съезда. Назо сказать, что Центральный Комитет провел большую работу по раскрытию имеющихся возможностей дальнейшего улучшения нашей экономики, правильно определил задачи использования этих возможностей и со всей силой боролся за претворение намеченных задач в жизнь.

В отчетном докладе Центрального Комитета съезду тов. Хрущев с большей ясностью прямой вскрыл крупные недостатки, изжитие которых является необходимым условием для успешного осуществления намеченных партийных планов в области коммунистического строительства.

В докладе особое внимание обращено на необходимость повышения производительности труда, как решающего условия успешного выполнения наших планов, внедрения новой передовой техники и ее освоения, а также проведения во всем строем экономики, бережливости и заботливого отношения к материальным ценностям. Имеющиеся большие возможности в нашем хозяйстве должны быть полностью использованы.

В партийном, советском и хозяйственном руководстве мы должны решительно отказаться, как этого требует Центральный Комитет, от методов формального, казенно-бюрократического руководства, шире опираться на опыт передовых рабочих, колхозников и специалистов, всемерно усилить живую организаторскую работу в массах.

Наши успехи в хозяйственном и культурном строительстве, в борьбе за мир и дружбу народов, новые задачи коммунистического строительства, пути и средства их решения, изложенные товарищем Хрущевым в отчетном докладе Центрального Комитета, вдохновляют не только коммунистов, но и каждого советского человека, всех наших друзей во всем мире.

Теперь главное состоит в том, чтобы со всей энергией, упорством и настойчивостью ввязаться за проведение в жизнь намеченных планов коммунистического строительства.

Товарищи! В отчетный период Центральный Комитет в своей деятельности твердо и последовательно проводил ленинский принцип коллективного руководства.

Мы должны и впредь укреплять этот ленинский принцип коллективности в работе, ибо только при этих условиях мы можем преодолеть себя от возможных ошибок и еще теснее сплотить вокруг партии широкие массы трудящихся.

Наша партия стоит во главе народа и пользуется его безграничным доверием и поддержкой. Коммунистическая партия, Советское государство, весь наш народ — это единая, необорима и могучая сила. Советский народ, руководимый своей Коммунистической партией, и впредь будет твердо идти по пути новых побед в строительстве коммунизма. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Мы живем в эпоху, когда в мире происходит невиданные в истории процессы создания новых, передовых общественно-политических порядков. Вместе с Советским Союзом многие народы, составляющие в совокупности треть часть человечества, уже твердо встали на путь строительства социализма и в каждом году одерживают на этом пути новые и новые успехи. Пробуждаются и поднимаются во весь свой рост сотни миллионов людей в странах Азии и Африки. Они разрушают старое здание колониальной системы — этой, позорной памяти, тюрьмы народов, создают национальные государства и активно включаются в общественно-политическую жизнь.

Давно ли империалисты разных мастей

жестоко эксплуатировали китайский народ, угнетали неокоренных китайских патриотов. А теперь великая Китайская Народная Республика представляет собой могучий оплот свободы и независимости, мира и дружбы народов на Востоке, являет собой в невиданных масштабах новую, развернутую социалистическую стройку. (Продолжительные аплодисменты).

Также недавно колонизаторы безжалостно, грубо эксплуатировали индийский народ, дунили малейшее проявление его свободной воли, гнали индийских солдат на чуждые им войны. Теперь Республика Индия развивается как великое независимое государство, выступает поборником мира и дружбы между народами. (Аплодисменты).

Борьба против иноземного угнетения и его тяжелых последствий охватила все страны Азии и Африки, стала распространяться в странах Латинской Америки.

Все это означает, что эпоха господства иностранных государств в слабо развитых странах безвозвратно идет к концу. Наступило время национального возрождения и полного освобождения угнетенных народов от иго колонизаторов.

Пробуждающиеся народы Азии и Африки активно включились в борьбу за мир. В результате фронт борцов за великое дело мира неслучайно расширился. Вместе с народами Советского Союза, Китая и всех стран народной демократии в рядах борцов за мир твердо поступают иуд народы Индии, Бирмы, Афганистана, Индонезии, Египта, Сирии и других стран.

Советский Союз вместе с Китаем и Народной Республикой и всеми странами народной демократии выступал и выступает как ведущая сила в борьбе народов за мир, свободу, независимость и счастье всех людей. (Аплодисменты).

Огромный успех поездки товарищей Бугданова и Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан объясняется и тем, что они в своих выступлениях перед массами трудящихся этих стран выразили мысли, чувства и настроения, которыми живут народы стран Востока. В лице представителей Советского Союза народы Азии увидели последовательных борцов за мир и национальную свободу, за светлое будущее всех народов. Они увидели, что Советский Союз гордо всемерно расширяет с ними экономические и культурные связи на равноправной основе, без навязывания военных блоков или каких-либо иных условий, без вмешательства в их внутренние дела. (Аплодисменты).

В отчетном докладе Центрального Комитета товарищ Хрущев, на основе марксистского анализа, сделал важные теоретические обобщения по трем важнейшим вопросам современного международного развития: о мирном сосуществовании двух систем, о возможности предотвращения войны в современную эпоху, о формах перехода различных стран к социализму. Теоретическая разработка этих проблем является замечательным примером творческого применения марксизма-ленинизма.

Правильное марксистско-ленинское решение этих вопросов имеет огромное политическое значение, ибо с этими вопросами связаны судьбы всех народов земного шара, правильный ответ на эти вопросы вооружает всех борцов за мир и дружбу народов, за национальную независимость, за светлое будущее.

Мирное сосуществование двух различных систем — это не временный тактический ход, а ленинский принцип советской внешней политики, который последовательно осуществляется нашей партией и Советским государством с момента его создания.

Исходя из принципиальных установок о мирном сосуществовании двух систем и возможности предотвращения войны в современных условиях развития, Коммунистическая партия и Советское государство последовательно и неуклонно проводят политику мира и дружбы между народами.

Об этом убедительно говорят хотя бы те внешнеполитические акты, которые были осуществлены в истекшем 1955 году.

Наше правительство, как известно, 10 мая 1955 года внесло на рассмотрение Организации Объединенных Наций конкретные предложения о сокращении вооруженных сил и запрещении атомного и водородного оружия. При этом мы показали пример и практического осуществления мероприятия по разоружению, сократив Вооруженные Силы СССР на 640 тысяч человек и уменьшив почти на 10 миллиардов рублей расходы на оборону по бюджету 1956 года; ликвидировали свои военно-морские базы в Порт-Артуре и Порккала-Удд.

Советский Союз проявил инициативу в заключении Государственного договора с Австрией и вывел свои войска из этой страны. Советское Правительство установило дипломатические отношения с Германской Федеративной Республикой, заключило Государственный договор о взаимоотношениях с Германской Демократической Республикой. Внесло на рассмотрение записку держав предложение о выводе войск четырех государств из Германии.

По инициативе Советского Союза восстановлены дружественные отношения с Югославией, которые долгое время были нормальными.

Наша страна предложила немало усилий, чтобы обеспечить успех Женевского совещания Глав правительств четырех великих держав, в итоге которого была ослаблена международная напряженность.

В интересах укрепления взаимопонимания между народами и смягчения международной напряженности, в результате настоящих усилий СССР 16 стран были приняты в Организацию Объединенных Наций.

С целью смягчения международной напряженности, установления взаимного доверия, укрепления мира во всем мире Коммунистическая партия и высшие органы Советского государства очень многое сделали по развитию контактов между руководящими деятелями СССР и других стран.

В осуществлении нашей мирной политики большое значение имеет взаимный

обмен парламентскими делегациями. Приятная делегация Советом СССР в феврале прошлого года Декларация, призывающая к установлению контактов между парламентами, получила самый благоприятный отклик в многочисленных странах мира.

Нашу страну, как известно, уже посетили делегации парламентов Индии, Англии, Франции, Японии, Югославии, Швеции, Финляндии, Австрии, Бельгии, Албании, Сирии, Люксембурга, Польши, Ирана, Болгарии.

В свою очередь делегации Верховного Совета СССР посетили Финляндию, Польшу, Югославию, Албанию, Чехословакию, Болгарию, Венгрию и Германскую Демократическую Республику.

Кроме того, парламентская группа Верховного Совета СССР вступила в Межпарламентский союз, объединяющий более 40 парламентов различных стран.

Поездки делегаций многих парламентов в Советский Союз и делегаций Верховного Совета СССР за границу полностью себя оправдывают и играют важную роль в установлении взаимоотношений между странами.

В результате активной миролюбивой политики Советского Союза улучшается международная атмосфера, стало легче дышать народам, укрепилась внешнеполитическая позиция СССР и всего лагеря социализма и демократии, позиции всех борцов за мир во всем мире.

Мы боремся за мир не потому, что наша страна слаба. Советский Союз — могучее государство, имеющее в своем распоряжении все необходимое, чтобы нанести сокрушительный отпор любому агрессору. Мы отстаиваем мир потому, что знаем, какие огромные жертвы и разрушения несет с собой современная война.

Эти знают и военные руководители — наши бывшие союзники по второй мировой войне. Хорошо было бы, чтобы они сделали из этого своего познания соответствующие выводы в своей политике. (Аплодисменты).

Разумеется, нам ни в коем случае нельзя успокаиваться на достигнутом. Враги мира, а они, к сожалению, имеются, продолжают гонку вооружений в интересах обогащения монополий, пытаются и будут впредь пытаться спровоцировать новую войну. Поэтому борьба всех народов за мир — это важнейшая международная задача, в успешном разрешении которой кропят заинтересованы не только трудящиеся Советского Союза, но и все народы мира без изъятия.

Товарищи! Большие задачи, стоящие перед нашей страной, требуют дальнейшего укрепления Советского государства и усиления социалистической законности в деятельности всех звеньев государственного аппарата.

Осуществление программы коммунистического строительства, выдвинутой в отчетном докладе Центрального Комитета тов. Хрущевым, тесно связано со всемерным развертыванием творческой инициативы трудящихся, с еще большим привлечением их к управлению государством, с дальнейшим развитием советского социалистического демократизма.

За 38 лет существования Советского государства Советы депутатов трудящихся выросли, закалились и укрепились как органы подлинного народолюбия, составляющие незаменимую политическую основу советского государственного строя.

О великой силе Советов свидетельствует неизменная активность народа в избирательных кампаниях и почти поголовное участие избирателей в голосовании при выборах депутатов в центральные и местные органы власти. Об этом же говорит добровольное участие миллионов советских людей в разносторонней деятельности Советов.

В этих условиях недостатки, существующие в советской работе, которые были отмечены в отчетном докладе, тем более нетерпимы. А их, к сожалению, еще немало.

Тов. Хрущев указывал, в частности, что сессии Верховных Советов союзных и автономных республик сокращаются с отступлением от сроков, установленных Конституцией. И действительно, в прошлом году в некоторых союзных республиках было проведено по одной сессии Верховных Советов вместо двух, как это предусмотрено в Конституции.

Это не только формальное нарушение Конституции. Нужно иметь в виду, товарищи, что там, где сессии Советов в установленные сроки не созываются, Советы неизбежно утрачивают руководящую роль по отношению к своим подотчетным и исполнительным органам, что приводит и не может не приводить к нарушению принципов советского демократизма. Только регулярно созывая сессии, Советы могут своевременно решать вопросы хозяйственного и культурного строительства и обеспечить активное участие депутатов в деле управления государством. Характерно, что именно там, где Советы нерегулярно собираются на свои сессии, укрепляется канцелярско-ведомственный стиль в работе, утрачиваются связи с массами, развивается бюрократизм, ухудшается работа.

В отчетном докладе Центрального Комитета товарищ Хрущев указывает, что внимание Советов следует повернуть к конкретным вопросам хозяйственного и культурного строительства, систематически ставить эти вопросы на обсуждение сессий.

К сожалению, на сессии Советов недостаточно еще вносятся конкретные, жизненно важные вопросы, а деловое обсуждение нередко подменяется парадными речами и принятием декларативных решений.

Нет надобности доказывать, что только постановка конкретных вопросов на сессиях Советов, активное участие депутатов в подготовке и обсуждении вопросов; деловая критика недостатков и всемерное поощрение творческой инициативы, только это создает основу для придания действительной силы решениям Совета и его исполнению, обеспечит успешное претворение этих решений в жизнь.

(Окончание на 4 стр.).

Речь товарища К. Е. ВОРОШИЛОВА

Товарищи! В отчетном докладе Центрального Комитета товарищ Хрущев подвел итоги деятельности нашей партии за период между XIX и XX съездами.

В докладе дан глубокий анализ международного и внутреннего положения Советского Союза, освещены важнейшие вопросы теории и практики коммунистического строительства, намечены пути дальнейшего подъема нашей экономики, повышения материального и культурного уровня жизни нашего народа.

Приведенные в докладе данные отражают большие успехи нашей партии в разрешении актуальных задач коммунистического строительства, в борьбе за укрепление мира, безопасности и дружбы народов.

Мне нет необходимости называть те сферы, которые являются ярким показателем достигнутых за последние годы успехов в области подъема нашей экономики, прироста населения, которые говорят о неустанной заботе нашей партии об улучшении условий жизни нашего населения. В докладе товарища Хрущева эти данные приведены с исчерпывающей полнотой.

За отчетный период Центральный Комитет партии уделял большое внимание вопросам дальнейшего подъема народного хозяйства, развития промышленности и ликвидации отставания сельского хозяйства,

вопросам улучшения обслуживания населения.

Мероприятия партии, проведенные за отчетный период в области подъема экономики, общенациональны.

Всестороннее изучение положительного опыта и недостатков в работе промышленности и сельского хозяйства, проведенное на июльском Пленуме 1955 года выработало и утвердило мероприятия, направленные на внедрение во все отрасли промышленности новейшей техники, на всестороннюю механизацию и лучшую организацию производства, на серьезное повышение на этой основе производительности труда, снижение себестоимости продукции и улучшение ее качества.

Мероприятия партии в области дальнейшего развития промышленности, подъема ее уровня, более высокий технический уровень нашли свое конкретное воплощение в проекте Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану.

В области сельского хозяйства Центральный Комитет вскрыл причины серьезного отставания ряда его отраслей, в особенности таких, как производство зерна и животноводческих продуктов, и проводит в настоящее время мероприятия, предусматривающие крутой подъем всего сельского хозяйства.

Мы с удовлетворением можем отметить

первые положительные результаты проведения этих мероприятий по сельскому хозяйству.

Заслуживают всеобщего одобрения партия и народа те обязательства, которые берут на себя колхозники многих районов и областей по досрочному выполнению намеченной партией программы увеличения производства сельскохозяйственной продукции. У нас есть все основания надеяться, что задания нового пятилетнего плана по подъему сельского хозяйства могут быть выполнены в значительно более короткие сроки, чем это намечено в проекте Директив по шестой пятилетке, если передовой опыт колхозов, совхозов и МТС будет подхвачен всеми тружениками сельского хозяйства, а руководящие работники, специалисты приложат все усилия, чтобы помочь этот опыт внедрить во все колхозы и совхозы.

Всем нам хорошо известно, какое значение имеет в нашей стране строительство. В 1956 году на капитальное строительство расходуются больше 160 миллиардов рублей государственных средств, а по шестой пятилетке — 990 миллиардов рублей.

Центральный Комитет пришел к правильному выводу, что обеспечить необходимые размах и быстрые темпы строительства можно только при переводе строительных работ на индустриальные рельсы, широкое

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

Прения по отчетным докладам: ЦК КПСС—товарища Н. С. Хрущева и Центральной Ревизионной Комиссии—товарища П. Г. Москатова

Окончание речи товарища К. Е. ВОРОШИЛОВА

(Начало на 3 стр.)

Сила Советов состоит в их неразрывной связи с массами. В отрыве от масс, без привлечения к работе широкого актива Советы не могут успешно справляться со стоящими перед ними задачами.

Советы, учит Владимир Ильич Ленин, — это «власть, открытая для всех, делающая все на виду у массы, доступная массе, исходящая непосредственно от массы, прямой и непосредственный орган народной массы и ее воли».

В составе только местных Советов по всему СССР насчитывается свыше полутора миллионов депутатов, среди которых 35,6 процента имеют высшее и среднее образование. По специальности в составе депутатов — свыше 37 тысяч инженеров и лиц среднего технического персонала, около 50 тысяч агрономов, зоотехников и других специалистов сельского хозяйства, 122 тысячи учителей начальных и средних школ, 46 тысяч врачей, фельдшеров и других медицинских работников. Среди депутатов — руководители предприятий, директора совхозов и машинно-тракторных станций, председатели колхозов, заведующие фермами, передовые рабочие и колхозники.

Надо поставить дело так, чтобы эта армия передовых людей нашей страны придала самое активное участие в работе Советов, еще крепче связала советский государственный аппарат с широкими трудящимися массами.

Большое значение для укрепления связи Советов с населением имеет отчетность депутатов перед избирателями. Это является одним из важнейших конституционных требований, которое, к сожалению, еще в ряде случаев не соблюдается. Некоторые члены депутатских групп не выполняют своих обязанностей по отношению к избирателям.

Партия обязывает нас добиться такого положения, чтобы депутаты поддерживали постоянную связь с избирателями, регулярно отчитывались перед ними, разъясняли населению принимаемые Советом решения и активно участвовали в их проведении в жизнь.

В докладе товарища Хрущева указывается, что у нас не всегда применяется конституционное требование об отъезде тех депутатов, которые не оправдывают доверия избирателей. Это в известной мере объясняется отсутствием разработанного порядка отъезда депутатов. Что касается порядка отъезда депутатов Верховного Совета СССР, то проект соответствующего закона подготовлен и будет внесен на утверждение Верховного Совета СССР, что все депутаты должны намотать себе на ус. (Смех, аплодисменты).

В союзных и автономных республиках Верховные Советы в свою очередь должны будут принять законы о порядке отъезда депутатов Верховных Советов республик, а также депутатов местных Советов.

Следует принять меры и к усилению деятельности высших органов государственной власти союзных и автономных республик. На рассмотрение сессий Верховных Советов республик надо больше ставить вопросов хозяйственного и культурного строительства республик — народного хозяйства, здравоохранения, развития коммунального хозяйства, дорожного строительства, благоустройства населенных пунктов и другие вопросы.

Рассмотрение этих вопросов на сессиях Верховных Советов союзных и автономных республик, обсуждение их с активным участием местных работников будет иметь большое значение для успешного решения все усложняющихся задач хозяйственного и культурного строительства, для повышения ответственности руководящих советских лиц за выполнение Директив Партии и Правительства.

Предложение тов. Хрущева об образовании в Совете Национальностей Верховного Совета СССР Экономической комиссии, которая изучала бы практические вопросы, связанные с развитием экономики союзных республик, и готовила бы обоснованные проекты решений по этим вопросам, является совершенно правильным и своевременным.

Образование такой комиссии в составе Верховного Совета СССР будет иметь большое значение в проведении намеченных партийных мероприятий по дальнейшему подъему экономики и культуры наших национальных республик.

Товарищи, необходимо остановиться на некоторых вопросах законодательства и социалистической законности.

Советское законодательство всегда являлось одним из важных факторов в деле мобилизации советского народа на выполнение задач, которые ставит перед нашей страной Коммунистическая партия. И в этом смысле можно говорить о творческой и мобилизующей силе советского законодательства.

Верховному Совету СССР предстоит принять ряд важных законодательных актов.

Тов. Хрущев в своем докладе с'езду сообщил, что в ближайшее время на утверждение Верховного Совета СССР будет представлен проект единого обобщенного закона о пенсионном обеспечении. Этот закон внесет коренное улучшение в пенсионное дело.

Кроме того, Центральный Комитет партии наметает провести ряд важных мероприятий по дальнейшему подъему матери-

ального благосостояния и культурного уровня советского народа. В числе этих мероприятий ставится задача обеспечить повышение реальной заработной платы рабочих и служащих, введение семичасового рабочего дня, а для некоторых категорий трудящихся — шестичасового рабочего дня без уменьшения заработной платы.

В связи с решением этих больших задач следовало бы поставить вопрос о пересмотре и упорядочении законодательства о труде. Это необходимо сделать еще и потому, что действующие кодексы законов о труде союзных республик, принятые много лет тому назад, несмотря на многие дополнения, все же не отражают сейчас социально-экономических изменений, происшедших за это время в нашем государстве.

Президиум Верховного Совета СССР должен будет принять все зависящее от него меры к тому, чтобы ускорить подготовку предусмотренных Конституцией СССР законодательных актов, которые существенным образом упорядочат наше законодательство и будут являться важным средством дальнейшего укрепления социалистической законности.

В настоящее время подготовлены проекты новых Уголовного и Уголовно-процессуального кодексов, введение которых в действие будет играть важную роль в укреплении социалистического правопорядка и обеспечении охраны прав граждан.

Товарищи! Центральный Комитет партии уделяет большое внимание укреплению социалистической законности. В результате принятых мер полностью восстановлен в своих правах и усилена прокурорская надзор.

В соответствии с указаниями Центрального Комитета КПСС, Президиум Верховного Совета СССР утвердил новое Положение о прокурорском надзоре в СССР. Построение в соответствии с ленинскими указаниями о роли и задачах советской прокуратуры, Положение представляет собой четкую программу деятельности прокурорских органов, ставит перед ними задачу быть принципиальными и непримиримыми в борьбе за строгое соблюдение законности всеми учреждениями, должностными лицами и гражданами СССР.

Чтобы выполнить указания Центрального Комитета партии об укреплении социалистической законности, наряду с административными мерами нужна огромная, кропотливая работа по воспитанию наших кадров, по широкой пропаганде среди всего населения советских законов и необходимости их точного исполнения всеми гражданами. Надо поставить дело так, чтобы наши кадры — партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные — сверху правильно понимали и неукоснительно применяли законы. Большая роль в борьбе за социалистическую законность принадлежит нашей печати, она должна и может сделать многое.

Интересы укрепления социалистической законности настоятельно требуют улучшения работы наших государственных органов по рассмотрению заявлений и жалоб граждан. В своих заявлениях трудящиеся не только просят помощи в том или ином деле, но часто указывают на недостатки в работе советского аппарата, вносят ценные предложения по улучшению работы фабрик и заводов, колхозов и совхозов, наших учреждений.

Проверка, проведенная во многих исполнительных комитетах местных Советов, а также в отдельных министерствах, показывает, что в этом важном государственном деле имеют место серьезные недостатки. В ряде учреждений нарушаются установленные законом сроки рассмотрения жалоб, отсутствует контроль за прохождением заявлений и за принятыми по ним решениями, заявителям сообщаются формальные ответы. Такое невнимательное, небрежное отношение к заявлениям и жалобам трудящихся подрывает авторитет советских органов.

Необходимо решительно покончить с бюрократическим отношением к заявлениям трудящихся, улучшить работу по рассмотрению и удовлетворению справедливых претензий заявителей.

Для устранения причин, порождающих многочисленные заявления и жалобы, главным образом внимание должно быть сосредоточено на улучшении работы советских учреждений, предприятий, колхозов и общественных организаций, на том, чтобы советский государственный аппарат действовал безукоризненно, основывая свои решения на законе и чтобы кадры советских работников внимательно и добросовестно относились к своим обязанностям, учитывая в своей работе интересы и запросы трудящихся.

Товарищи! Наша партия и государство ведут большую и разностороннюю работу по воспитанию советских людей, как сознательных строителей коммунизма. В результате этой работы неспроста растет политическая и трудовая активность рабочих, колхозников, интеллигенции, их организованность и дисциплина.

Многое делается у нас и для воспитания подрастающего поколения. Советская молодежь растет здоровой и физической и духовно, безгранично преданной своей славной Родине и Коммунистической партии. Наша молодежь с боевым азаром и настойчивостью трудится в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте, в различных учреждениях, а находясь в составе Вооруженных Сил, неустанно работает над повышением своей боевой и политической подготовки.

Вместе с тем мы не можем пройти мимо и тех уродливых явлений, которые еще, к нашему сожалению, имеются в среде молодежи.

Нет сомнения, последняя война со всеми ее трудностями наложила на нашу молодежь свой отпечаток. Орды врагов подвергли разорению большие районы нашей страны, заставили миллионы взрослых и детей испытать тяжелую участь беженцев, миллионы детей лишились своих отцов и матерей. Все это не могло не сказаться отрицательно на поведении многих юношей и девушек, которые в детском возрасте оставались без влияния семьи, перенесли бедствия военного времени.

У нас создана сеть детских домов для детей, осиротевших и лишившихся своих кормильцев, оказывается материальная помощь одиноким матерям на содержание детей. Но воспитательная работа во многих детских домах, очевидно, ведется неудовлетворительно. Многие местные советские и партийные органы недостаточно заботятся о детских закрытых учреждениях.

В отчетном докладе с'езду совершенно правильно поставлен вопрос о строительстве школ-интернатов для сирот, а также для детей, родители которых не имеют возможности воспитывать их дома, об организации и этих школах всестороннего духовного и физического воспитания детей.

Наша школа — и средняя, и высшая, вся наша пропаганда детально разъясняет права, завоеванные советским народом, но, к сожалению, недостаточно подчеркивает вместе с тем обязанности советского человека и самую насущную из них — честно трудиться.

Разумеется, нам необходимо не только разъяснять советской молодежи ее обязанности вместе со всем народом трудиться честно и сознательно для построения коммунизма. Надо постоянно, умело обучать этому нашу молодежь.

Коммунистическая партия и Советская власть уже многое сделали для того, чтобы наша молодежь, да и весь советский народ, были поголовно грамотными, образованными людьми. В шестой пятилетке просвещение у нас достигнет уровня и размаха, невиданных в условиях даже самых развитых капиталистических стран. В нашей стране будет осуществлено в основном всеобщее среднее образование.

Однако в постановке образования в средней школе имеется большой недостаток. Мы выпускаем из средней школы молодых людей без достаточной подготовленности к практической деятельности.

А нам надо всей нашей молодежи прививать практические навыки труда, да не простого труда, а основанного на современной науке и технике. Теперь, в условиях оснащения нашего народного хозяйства новой сложной техникой, среднее образование все больше становится необходимым не только для мастера, но и для каждого рабочего.

И поэтому задача обучения всего подрастающего поколения тому, как практически приложить свои знания в жизни, в народном хозяйстве, имеет большое воспитательное и народнохозяйственное значение.

В свое время эту задачу поставил В. И. Ленин. Обращаясь к участникам III съезда комсомола 2 октября 1920 года, он говорил:

«Перед вами стоит задача хозяйственного возрождения всей страны, реорганизации, восстановления и земледелия, и промышленности на современной технической основе, которая ложится на современную науку, технику, на электричество. Вы прекрасно понимаете, что к электрификации неграмотные люди не подойдут, и мало тут одной простой грамотности. Здесь необходимо понимать, что такое электричество: надо знать, как технически приложить его и к промышленности, и к земледелию, и к отдельным отраслям промышленности и земледелия. Надо научиться этому самим, надо научить этому все подрастающее трудящееся поколение».

Партия, как известно, на своем XIX съезде указала путь для решения этой задачи — путь политехнизации школы. Однако практически еще очень мало сделано в этой области. Министерства просвещения РСФСР и других союзных республик должны принять все меры к выполнению в ближайшее время директив Коммунистической партии о политехнизации школы. Дело это настолько серьезно и необходимо, что дальнейшая проволочка совершенно недопустима. Полное и разумное решение этой задачи сыграет важную роль в правильном воспитании нашей молодежи, в подготовке каждого юноши и девушки к активному и умелому участию в строительстве коммунизма.

Огромные возможности, неисчерпаемые резервы всевозможных мероприятий в деле воспитания молодежи таит в себе наш многомиллионный ленинский комсомол.

Между тем воспитательная работа комсомола в школе, на производстве, в учреждениях ныне нередко носит формальный характер, сводится к общим разговорам о коммунизме, к составлению трафаретных и далеких от насущных вопросов жизни выступлений. За бесконечными планами мероприятий теряется живое дело.

Комсомол должен и может перестроить свою работу и полностью обеспечить полное коммунистическое воспитание всей нашей молодежи.

Что касается профсоюзных организаций, то они свое участие в воспитании молодежи сводят во многих случаях к выделению средств на культурно-массовую и физкультурную работу. Мало этого, товарищи, очень мало!

В настоящее время комсомольские и профсоюзные организации часто не умеют и не стараются научиться хорошо организовывать досуг молодежи, направить по правильному руслу кипучую ее энергию. Эта энергия, дар природы, недостаточно используется для изучения новой техники и агротехники, для массовых спортивных соревнований, для подготовки силами молодежи спектаклей, массовых игр и хоровых выступлений, для украшения Дворца культуры или клуба, поддержания в нем чистоты и порядка, а во многих случаях нужно было бы обзавестись и садом, и цветником.

Да мало ли что еще можно сделать при желании, если наши комсомольские организации, руководимые партийными организациями, по-настоящему будут чувствовать ответственность, и я бы сказал, любовь к своим же товарищам и братьям, которые часто остаются без их внимания.

У нас много, например, разговоров о спорте, однако от подлинно массового спорта, который бы по-настоящему вошел в быт народа, мы еще далеки. На физическое воспитание народа, и в первую очередь молодежи, следует обратить самое пристальное внимание.

Наша молодежь примет, да и принимает, самое активное участие в любом полезном мероприятии, если за это дело возьмется по-настоящему, с любовью, с оговком.

Очевидно, что воспитание молодежи надо серьезно улучшать по всем направлениям, во всех государственных и общественных звеньях, а также и обязательно в семье.

Партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации, работники просвещения, родители должны упорно и последовательно воспитывать у детей, у каждого молодого человека социалистическое отношение, то есть любовь к труду и уважение к законам и правилам социалистического общества. Нам необходимо вместе с тем всемерно усиливать и улучшать пропаганду среди молодежи марксистско-ленинской теории, играющей огромную роль в воспитании высококвалифицированных строителей коммунизма.

Коммунисты и комсомолы не могут проходить мимо неправильного поведения некоторых молодых людей в быту, в общественных местах. Нельзя оставлять без разбора и общественного осуждения ни один антиобщественный поступок.

Наша молодежь ждет от советских писателей, работников кино и театров новых хороших произведений, фильмов, постановок, которые увлекли бы, вели ее вперед, воспитывали героев нашего великого времени, помогали изжить чуждые нравы и привычки, еще имеющиеся у некоторой, хотя и незначительной, части советской молодежи.

Наша партия и Советское государство будут и впредь воспитывать нашу молодежь идейно и физически закаленной, умеющей овладеть вершинами науки и в совершенстве владеть новой техникой, не боящейся трудностей, а способной преодолевать их, не боящейся свежего ветра новостроек, не чурающейся крепкого рабочего труда.

Нам не надо жалеть на это большое дело своих сил, ибо правильное воспитание молодежи — залог наших дальнейших успехов в строительстве коммунизма. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Данные, приведенные в отчетном докладе Центрального Комитета, и обнародованный проект Директив по шестому пятилетнему плану являются ярким свидетельством больших побед, достигнутых советским народом под руководством Коммунистической партии, и замечательных перспектив движения нашей Родины к коммунизму.

У нас есть все необходимое для решения стоящих перед страной задач: мощное народное хозяйство, трудолюбивый народ, опытные кадры, знание целей борьбы и путей их достижения. Теперь все дело за тем, чтобы все мы, и руководящие работники, и рядовые коммунисты, работали еще лучше и полностью использовали имеющиеся возможности и преимущества социалистического строя, постоянно повышая свои знания и воспитывая советский народ в духе сознательного отношения к общественному труду, в духе великих идей коммунизма.

Мы хорошо знаем, что наша славная партия и тесно сплоченный вокруг нее советский народ, народ-герой, вдохновленные решениями XX съезда Коммунистической партии, еще с большей энергией и силой развернут свою творческую деятельность и добьются новых выдающихся успехов в деле строительства коммунизма, обеспечения дилетного и прочного мира во всем мире, укрепления и развития дружбы всех народов. (Аплодисменты).

Да здравствует наша славная Коммунистическая партия, организатор и вдохновитель всех побед нашего великого народа! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствуют коммунистические и все другие братские партии, самоотверженно борющиеся вместе с нами за мир, свободу и счастье всего человечества! (Бурные, продолжительные аплодисменты).



Во всех цехах Барнаульского завода механических прессов рабочие знакомятся с материалами XX съезда КПСС. На снимке: мастер участка В. М. Михайлов читает рабочим материалы съезда. Фото А. Калабухова.

В ответ на заботу партии

Коллектив Барнаульского железнодорожного узла собрался на митинг, посвященный XX съезду Коммунистической партии Советского Союза. Митинг открыл заместитель секретаря парткома узла т. Козлов.

На трибуне — машинист т. Кусков. — Взоры всего прогрессивного человечества, — сказал он, — обращены сейчас к столице нашей Родины — Москве, где проходит XX съезд Коммунистической партии. Изучая отчетный доклад ЦК КПСС, мы, советские люди, видим огромную заботу партии о дальнейшем росте промышленности, сельского хозяйства, о повышении благосостояния народа.

В проекте Директив по новому пятилетнему плану и в отчетном докладе ЦК КПСС большое внимание уделено вопросам дальнейшего развития железнодорожного транспорта в СССР, его технического оснащения. Я призываю ответить на заботу родной Коммунистической партии новыми трудовыми успехами, досрочным выполнением плана 1956 года.

Выступает старший диспетчер отдела эксплуатации т. Сесорев.

— Мы, советские железнодорожники, — говорит он, — горячо одобряем отчетный доклад Центрального Комитета партии XX съезду КПСС. Наш диспетчерский коллектив выполняет свои обязательства в честь съезда.

Обсуждая доклад Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева, мы решили в 1956 году работать еще напряженнее. Вызываем на соревнование диспетчерский коллектив Рубцовского отделения дороги.

Горячо и вдохновенно говорили о работе XX съезда КПСС помощник начальника дистанции пути по полнотехнике т. Веряев, старший машинист депо т. Михеев, слесарь вагонного депо т. Шамов, начальник полнотехнического участка Барнаульского отделения т. Налетов, начальник фабрики подбивочных материалов т. Татаринцев.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой единодушно одобрили внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и приняли новые социалистические обязательства по досрочному завершению производственной программы 1956 года — первого года шестой пятилетки.

Слово сельских механизаторов

МАМОНТОВО. (Наш соб. корр.). С большим удовлетворением встретили механизаторы Колхозной МТС отчетный доклад ЦК КПСС XX съезду партии. В конце смены в мастерской собрались рабочие. Завязалась оживленная беседа. Слесарь Прокопий Семенов сказал:

— Гордостью за нашу великую Родину наполняется сердце, когда думаешь о том, в содержание доклада товарища Н. С. Хрущева. Мы должны использовать все возможности для того, чтобы увеличить производство хлеба, мяса, молока, чтобы выполнить задачи, поставленные партией перед труженниками сельского хозяйства. Я обязуюсь ежедневно давать до трех норм в смену.

Затем выступил участковый механик т. Кистин.

— Наш коллектив сдержал свое слово — к 14 февраля — во дни открытия съезда партии отремонтированы все тракторы и прицепные машины. Но вперед стоят большие задачи. Мы должны подготовить весь колхозный парк не позднее первого мая, провести сев в 8 рабочих дней.

В мастерской с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Токари Иван Черкасов, Виктор Исаков, Павел Андрищенко, слесари Николай Фролов, Алексей Герман, Николай Букарин, кузнецы Владимир Занцер, Николай Гросс и многие другие вырабатывают сейчас от двух до трех с половиной норм в смену.

К новым высотам техники

Много волнующих мыслей вызывает отчетный доклад Центрального Комитета партии XX съезду КПСС. Будущее с его грандиозным размахом строительства, с непрерывным совершенствованием техники, подъемом науки и культуры отчетливо встает перед глазами, когда читаешь этот доклад.

Коллектив Бийского ремонтного завода, воодушевленный перспективами дальнейшего развития Советского государства, дает слово еще настоятельнее бороться за повышение производительности труда, за технический прогресс производства.

Стремясь улучшить обслуживание МТС и совхозов края, ремонтники освоили ремонт двигателя внутреннего сгорания, производство зернопогрузчиков. Проводится большая работа по внедрению передовой технологии и механизации трудоемких процессов.

Много нового принесет нам шестая пятилетка. На территории завода вырастут три новых цеха, уже в текущем году выпуск продукции увеличится по сравнению с прошлым годом на 20 процентов, значительно возрастет энергетическая вооруженность предприятия.

Большой разговор идет на съезде о нашей жизни, о нашем росте. Приспокоенный любовью к партии, к Родине, коллектив нашего завода полон решимости превратить в жизнь великие замыслы, которые будут выражены в Директивах XX съезда КПСС.

Б. КОЛБАСОВ, главный энергетик Бийского ремонтного завода.

Сводка о надое молока в колхозах края с 1 октября 1955 года по 20 февраля 1956 года

(по данным крайсельхозуправления)

Table with 5 columns: Район, Надой молока на корову в литрах, В т. ч. за период интенсивного выпаживания, Процент вынужденного приплода, Надой молока на голову в литрах. Rows list various districts like Rubtsovskiy, Solonchenskiy, Altayskiy, etc.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.